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 یهنامکنید. در غیر این صورت پاسخ نامه با مداد پر. این کد را در محلّ مربوط روی پاسخاست 1سؤالات شما  یهکد دفترچ .1
های این دفترچه سؤالات شما که در زیر هر یک از صفحه یهشما تصحیح نخواهد شد. توجّه داشته باشید کد دفترچ

 نوشته شده است، با کد اصلی که در همین صفحه است، یکی باشد.

ررسی نمایید. در سؤالات را ب یههای دفترچبرگه یهبلافاصله پس از آغاز آزمون، تعداد سؤالات داخل دفترچه و وجود هم -2
 صورت وجود هر گونه نقصی در دفترچه، در اسرع وقت مسئول جلسه را مطلّع کنید.

آن، نامه در اختیار شما قرار گرفته که مشخصات شما بر روی آن نوشته شده است. در صورت نادرست بودن یک برگ پاسخ -3
 نامه را با مداد مشکی بنویسید.شده در بالای پاسخدر اسرع وقت مسئول جلسه را مطّلع کنید. ضمناً مشخصات خواسته 

مداد دارید و به علاوه، پاسخ هر پرسش را با  کند، پس آن را تا نکنید و تمیز نگهنامه را دستگاه تصحیح میپاسخ یهبرگ -4
 مورد نظر را کاملًا سیاه کنید. یهدر محلّ مربوط علامت بزنید. لطفاً خان مشکی نرم

پاسخ نادرست به هر ی مثبت و نمره 4هستند پاسخ درست به هر سؤال  ایو شکل پاسخ کوتاه و پنج گزینهدسؤالات به  -5
 .نداردهای پاسخ کوتاه نمره منفی . پاسخ نادرست به سؤالی منفی داردنمره 1ای سؤال پنج گزینه

تاپ ممنوع است. همراه داشتن همراه و لپهمراه داشتن هر گونه کتاب، جزوه، یادداشت و لوازم الکترونیکی نظیر تلفن  -6
 این قبیل وسایل حتّی اگر از آن استفاده نکنید یا خاموش باشد، تقلّب محسوب خواهد شد.

آموزان شوند. به علاوه تعدادی از دانشآموزان دهم و یازدهم انتخاب میتابستانی از بین دانش یهکنندگان در دورشرکت -7
 کسب تجربه، برای شرکت در آزمون مرحله دوم پذیرفته خواهند شد. دهمی، برای شرکت آزمایشی و

 نامه تحویل داده شود.()دفترچه باید همراه پاسخسؤالات را با خود ببرند.  یهدفترچ توانندداوطلبان نمی -8

 است. www.mathysc.irعلمی المپیاد ریاضی ایران  یهوبگاه کمیت -9

 .نیستحساب مجاز استفاده از ماشین



 

 

نمرة مثبت دارد. پاسخ  4ای و پاسخ کوتاه است. پاسخ درست به هر دو نوع سؤال های این آزمون به دو شکل پنچ گزینهآموز عزیز، سؤالدانش

نامه در مورد هر دو نوع های پاسخ کوتاه نمرة منفی ندارد. پاسخاشتباه به سؤالنمرة منفی دارد. ولی پاسخ  1ای اشتباه به هر سؤال پنچ گزینه

توانید یک رقم از ارقام صفر تا نه را با سیاه سؤال مشابه و شامل پنج ستون است که در هر کدام می

  کردم مشخص کنید.

آن  ارقام قسمت صحیحاست. شما باید  10000های پاسخ کوتاه، عددی نامنفی و کمتر از جواب سؤال

695/نامه سیاه کنید. به عنوان مثال اگر پاسخ سؤالی را جداگانه در پاسخ بود شما باید از قسمت  73

 های مربوطه را سیاه کنید.رو، رقمنامه، مانند شکل روبهنظر کرده و در پاسخاعشاری صرف

را در ستون سمت راست، مربوط به رقم یکان،  ه درستشمارة گزینای، های پنج گزینهدر مورد سؤال

 سیاه کنید.

 

نمایش   ضمناً امسال در انتهای برخی از سؤالاتِ کوتاه پاسخ بخشی به عنوان اطمینان از پاسخ قرار داده شده است، که با علامت

طاهای محاسباتی احتمالی بوده و به روند حل داده خواهد شد. این بخش یک خاصیتی از جواب را مطرح کرده و صرفاً برای جلوگیری از خ

 هیچ کمکی نخواهد کرد.

  



 

ناگواری  ، عواقبنامة خود مشخص کنید. مشخص نکردن این کد. )سؤال شماره صفر!( کد دفترچة شما چند است؟ آن را در صفحة اول پاسخ0

 نامه توضیح داده شده است.دارد که روی جلد پاسخ

 باشد؟ 11وجود دارد که مضرب  1و  0ش رقمی با ارقام چند عدد طبیعی حداکثر ش -1

 1 )8 2 )9 3 )10 4 )18      5 )19 

x)                های صحیح معادله مقابل را بیابید.                                                          تعداد جواب -2 z )(x x )    
22 10 215 5 1 

 : جواب عددی اول است.  

3- ABCD  است. دایره  2مربعی به ضلعt  نقطه  2به شعاع( که مرکز آنO روی خط )CD ( قرار داردD  بینC  وO  از راس )استD  مربع

مماس  tایره بر د Pه قرار دارد و در نقط Aاز طرف  CAخط باشد که مرکز آن، روی امتداد پارهمی Aای گذرا از رأس دایره kگذشته است. 

 چقدر است؟ kقرار دارند. شعاع دایره  CDدر یک طرف خط  Bو  P ،Aکه نقاط شده است، به طوری

 1 )1 2 )2 1  3 )2  4 )2 1
2

                        5 )
21
2

  

تواند در دانیم یک شخص میاند. میآموزان با هم تعدادی انجمن تشکیل دادهدارد. برخی از این دانش آموزدانش 12ای در شکرستان، مدرسه -4

آموزی دقیقاً و دانشددانیم که هر عضوی هستند. می 4ها عضوی، و بقیه انجمن 3ها بیش از یک انجمن عضویت داشته باشد. برخی از انجمن

 عضوی هستند؟ 3ها تا باشد، چند تا از این انجمن 13های این مدرسه، ها، با هم عضو هستند. اگر تعداد انجمنکی از این انجمندر ی

 1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 5 )5 

a)نه لزوماً متمایز( وجود داشته باشند که  x,yنامیم هرگاه اعداد طبیعی می« جالب»را  aعدد طبیعی  -5 x y 2 علیه چند مقسوم 9!. عدد 2

 جالب دارد؟

 پذیر است.بخش 10: مجموع ارقام جواب بر 

  



 

fبرای تابع  -6 : دانیم نمودار ، می f sin(x) .به شکل مقابل است 

fتواند بخشی از نمودار تابع های زیر مییک از گزینهکدام (x) باشد؟ 

1) 

 

2) 

 

3) 

 

4) 

 

5) 

 

  

ضلعی یک چهار ABEDکند. اگر قطع می Eرا در  DCخط پاره BADحاده است. نیمساز زاویه  BADزاویه  ABCDالاضلاع در متوازی -7

 چند درجه است؟ AEDمماس شود، اندازه زاویه  BCمحاطی باشد و دایره محیطی آن بر ضلع 

 پذیر است.بخش 4: جواب عددی طبیعی و بر 

 

لافشان ها اخترده و بین آننویسد. وی در هر مرحله دو عدد متوالی را پاک کرا به ترتیب دلخواه خود در یک ردیف می 1398تا  1علی اعداد  -8

 تواند باشد؟د میماند. این عدد حداکثر برابر چنمرحله تنها یک عدد بر روی تخته باقی می 1397نویسد. مشخص است که پس از را می

 

اش، متوالی من هر دو رقر نظر گرفتدتشکیل شده باشد و ثانیاً با  متمایز و ناصفرنامیم هرگاه اولاً از سه رقم می« منظم»یک عدد طبیعی سه رقمی را  -9

 جود دارد؟یک عدد منظم است. چند عدد منظم سه رقمی و 126پذیر باشد. به عنوان مثال عدد رقم سمت راستی بر رقم سمت چپی بخش

 است. 3برابر  4: باقیمانده تقسیم جواب بر 

  



 

خواهد به مخترع بازی شطرنج به دلخواه او جایزه دهد. مخترع از پادشاه الافلاک میپادشده شهر فلک -10

iام واقع است، تعداد  jام و  iخواهد در هر خانه سیاه که در سطر و ستون می j  سکه نقره قرار دهد، و

8به اینکه صفحه شطرنج ها جایزه او شود. با توجه در انتها جمع سکه بوده و خانه واقع در سطر و  8

  شود؟ام سیاه است، جایزه مخترع شطرنج چند سکه نقره می 1ستون 

 : جواب دو رقم یکسان دارد.

 

قطع  Kدر  را BCتا ضلع  کنیمرسم می ABخطی به موازات  Gهای مثلث( است. از )محل برخورد میانه ABCمرکز ثقل مثلث  Gنقطه  -11

متر مربع تیبرابر با سه سان KFMنامیم. اگر مساحت مثلث می Fرا  CMو  AKاست و محل برخورد خطوط  ABوسط ضلع  Mکند. نقطه 

 متر مربع است؟چند سانتی ABCباشد، مساحت مثلث 

 

رو تشکیل شده است. جهت هر یک طرفه به شکل روبههای یکها از تعدادی میدان و خیابانشهر مصلس -12

های این شهر مطابق جهت مشخص شده بر روی شکل است. برای طی کردن هر کدام از این این از خیابان

تر بنزین دارد در لی 9خواهد با ماشین شخصی خود که ها، یک لیتر بنزین لازم است. سپهر میخیابان

تواند این کار را انجام دهد؟ )در به گردش بپردازد. وی به چند طریق می Aهای این شهر با شروع از خیابان

   طول مسیر ممکن است از شهر و یا خیابان تکراری گذر کند.(

 است. 1: اختلاف رقم دهگان و یکان جواب کمتر و یا مساوی 

xاز اعداد صحیح  ,y,zxهای مرتب تاییتعداد سه -13 y z   10000 که عدد طبیعی را بیابید به طوریn  موجود باشد که 

n(x y z)(x )(y )(z )     1 1 1 2  

 1 )8 2)9 3 )10                            4 )11                     5 )12 

  

  



 

 چند است؟ای زیر در چند جمله x60ضریب  -14

(x )(x )(x ) (x )   2 3 151 1 1 1 

 

ای های دیگر مکعب )به غیر از مکان لانه( تکههای مکعبی به ضلع واحد قرار دارد. وسط هر کدام از یالای در وسط یکی از یاللانه مورچه -15

نهایت به ها را برداشته و در نان قرار دارد. اگر مورچه بخواهد با حرکت روی سطح جانبی مکعب، همه نان

 کند، چقدر است؟ترین مسیری که با انجام این فرآیند طی میلانه خود بازگردد، طول کوتاه

 1 )2 5 2   2 )6 2   

 3 )12 2   4 )1 4 2   

 5 )12 

است، تغییر وضعیت  kساوی ها کمتر یا مهایی که شماره آن، همه لامپkداریم. با زدن کلید شماره  12تا  1اره کلید با شم 12لامپ و  12 -16

که با کرد، به طوری عضوی از کلیدها را انتخاب 7ای توان زیرمجموعهها خاموش هستند. به چند طریق میدهند. در ابتدا تمامی لامپمی

 ود؟لامپ روشن ش 7ها دقیقاً زدن آن

 : جواب دو رقم یکسان دارد.

 

ضرب یم، حاصلفراز کنها را به دو دسته دو عضوی اهای چهار عضوی از مجموعه اعداد حقیقی را بیابید که هر طور آنتعداد زیرمجموعه -17

 جمع دسته دیگر برابر باشد.اعضای یک دسته با حاصل

  2( 3  1( 2  ( صفر1 

 نهایت( بی5  24( 4 

  



 

اضی عمای ریمدانی بدجنس در کلاسی زندانی شده است. آلیس باید به مدت یک هفته روی یک آلیس در سرزمین عجایب توسط ریاضی -18

ن ه آلیس در آزرگی کشود که پاسخ او درست باشد. کلاس بدان بگوید و تنها در صورتی آزاد میکار کند و در انتها جواب را به ریاضی

,ر بزرگی دارد که در ابتدا روی آن اعداد محبوس شده تخته بسیا , , ,2 3 4 ام عدد  iبه ترتیب نوشته شده است. آلیس باید در روز  1000

i  ام نوشته شده روی تخته مانندa  را در نظر بگیرد. سپس هر عدد روی تخته مانندb  را بر ب.م.م آن عدد وa  تقسیم کرده و حاصل را به

,ویسد )مثلاً در انتهای روز اول اعداد تخته به صورت روی تخته بن bجای  , , , , , ,1 3 2 5 3 999 آیند(. جواب معما تعداد در می 500

د(. اگر شما پیش آلیس روی تخته وجود دار 1های نوشته شده روی تخته در انتهای روز هفتم است. )مثلاً در انتهای روز اول یک عدد یک

 یید.نامه وارد نمااسخپجواب نهایی را محاسبه کرده و آلیس را نجات دهید؟ اگر چنین است جواب را در  توانستید به سرعتبودید آیا می

باشد که دو دایره می Pبه مرکز  متقاطع هستند. دایره  Qو  Pدر شکل مقابل، دو دایره در نقاط  -19

برابر با  CQDدرجه و زاویه  50برابر با  BQCر زاویه کند. اگقطع می Dو  A ،B ،Cدیگر را در نقاط 

 چند درجه است؟ )شکل دقیق نیست.( ADCدرجه باشد، اندازه زاویه  20

   است. 3برابر  4: جواب عددی طبیعی و باقیمانده تقسیم آن بر 

 

ستفاده نشود.( از برخی از این اعداد ارا نوشته است )ممکن است  -1و  1، 0ضلعی منتظم اعداد  1398های یک امید بر روی راس -20

ها میانگین، و از راس ها میانگین عدد دو راس مجاور، یا مجموع عدد دو راس مجاور آن است )ممکن است برخیکه عدد هر کدام از راسطوریبه

 تواند داشته باشد؟، میضلعی چند حالت مختلف 1398های این برخی دیگر مجموع دو راس مجاور آن باشند(. مجموع اعداد همه راس

 1 )1395  2 )1397                    3 )1399  

 4 )2795  5 )2797 

انند ر باشد. )میر برابتعداد اعداد طبیعی سه رقمی را بیابید که دو رقم سمت راست مربعشان با دو رقم سمت راست خودشان نظیر به نظ -21

2225که دو رقم سمت راستش با دو رقم سمت راست  225  برابر است.( 50625

 

  



 

 ، کمترین مقدار عبارت زیر چند است؟xبرای اعداد حقیقی  -22

x x x x    2 24 8 6 10 

 1 )2 5   2 )4 2                3 )34   

 4 )5 13   5 )8 10  

روی خط  Cبگذرد. نقطه  O، از ABبه قطر  2ای انتخاب شده که دایره به گونه 1از دایره  ABمفروض است. وتر  Oبه مرکز  1دایره  -23

AB  طوری قرار دارد که زاویهBCO  20برابر با ( درجه استB  بین نقاطC  وA پاره .)خط قرار داردOC  دایره2  را برای بار دوم درK  قطع

قرار دارند. اگر  ABدر یک طرف خط  Oو  Dمماس است و نقاط  1بر دایره  CDای که قرار دارد. به گونه 1روی دایره  Dکرده است. نقطه 

3برابر با  DKخط طول پاره  چقدر است؟ CDخط باشد، طول پاره 2

 

و است گوید یا دروغگمیشه راست مییک نفر نشسته است. هر کدام از این افراد یا راستگو است و ه 3×4های یک جدول در هر یک از خانه -24

برابر  راد راستگو در ستون منتعداد افراد راستگو در سطر من با تعداد اف»نفر گفتند:  12گوید. در یک لحظه هر کدام از این که همیشه دروغ می

 توانند دروغگو باشند؟حداکثر چند نفر از این افراد می« است.

 

 ی دارد؟دستگاه زیر چند دسته جواب حقیق -25
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